



Семья – это первая школа приобщения ребенка к традиционным общечеловеческим ценностям. В семье ребенок учится любить себя, своих близких, уважать старших, заботиться о престарелых и больных, оказывать посильную помощь друг другу.

Уклад жизни семьи во многом определяют **семейные традиции**.

Им отводится особая роль в воспитании личности. Традиции, пришедшие к нам из прошлого, продолжают родовой опыт социального развития, обеспечивают устойчивость отношений в семье, наполняют их ценностным смыслом.

С другой стороны, в каждой семье в процессе ее жизни, создаются свои традиции. Сам факт непохожести, уникальности семьи, выраженный в ее традициях, ее история и сложившееся вокруг семьи общественное мнение переносится на конкретных членов этой семьи.

Семейные традиции и обычаи можно отнести к одной из форм контактов между ребенком и взрослыми. Семейные традиции в определенной степени определяют «окраску» эмоционального фона отношений, а в конечном итоге влияют на формирование личности ребенка.



Семейные традиции и домашние ритуалы значительно более важны для детей, чем для взрослых. Нам может казаться, что милая мамина привычка - рассказывать дошкольнику ежевечернюю сказку, ни к чему ее не обязывает. Для детской же психики ритуалы приобретают, говоря на языке психологических терминов, опорную и стабилизирующую функции. С помощью них ребенок ориентируется во времени, в них он черпает уверенность в том, что в доме все идет своим чередом, а верность родителей домашним привычкам ребенка представляет собой не что иное, как бытовое выражение любви к малышу.

Есть те традиции, которые являются необходимыми для каждой семьи: это папа, который превращается в Деда Мороза тайком на лестнице, сладкий пирог со свечками на День Рождения, походы в лес, поездки на дачу летом. В общем, миллион мелочей, которые есть только в вашей семье и остаются с вами сладкими воспоминаниями о детстве. Именно о таких мелочах, которые и принято называть семейными традициями, мы почему - то забываем.



Папа и мама формируют детскую картину мира с самой первой встречи со своим малышом. Сначала они выстраивают для него мир прикосновений, звуков и зрительных образов, затем - учат первым словам, затем - передают свое ко всему этому отношение. То, как ребенок впоследствии отнесется к себе, окружающим и жизни в целом - целиком и полностью зависит от родителей. Жизнь может представляться ему бесконечным праздником или увлекательным путешествием, а может видеться, как скучный, неблагодарный и тяжелый труд, или, что еще хуже, опасным для жизни пространством, где тебя не любят и ты никому не нужен. В настоящее время к сожалению, происходит утрата семейной функции передачи детям значимых культурных и жизненных ценностей.

Если большинство привычных семейных ритуалов несут не ограничения, а лишь радость и удовольствие, это укрепляет в детях чувство целостности семьи, ощущение неповторимости собственного дома и уверенность в будущем. Тот заряд внутреннего тепла и оптимизма, который несет в себе каждый из нас, приобретается в детстве, и чем он больше, тем лучше, тем духовно богаче и красивее будет человек в жизни.



МДОУ «Детский сад №32 комбинированного вида»

ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ЗДОРОВЯЧОК

ТЕМА ВЫПУСКА

СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ



Подготовила
Балыкова Ольга Андреевна,
воспитатель

г. Саранск, 2024г.